

欧盟打算单方面制裁伊朗

新华社专电 芬兰外交部长亚历山大·斯图布13日说,如果联合国安全理事会未能通过对伊朗实施新一轮制裁的决议,欧洲联盟会单方面实施制裁。

斯图布说,如果不能推动安理会通过决议,欧盟会诉诸“单边”行动。眼下已有“足够多”的欧盟成员国赞成这样做。

美国等西方国家认为,伊朗核计划目的是研制核武器。伊朗予以否认,说这一计划完全出于和平目的,经美英等国推动,安理会对伊朗实施多轮制裁。欧盟对伊朗实施一系列贸易制裁。

斯图布说,欧盟成员国就新一轮制裁提出建议,包括制裁伊朗能源贸易和金融部门。

斯图布当天与欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·玛格丽特·阿什顿、7名欧洲国家外交部长在芬兰北部萨里山会晤。

依照惯例,欧盟通过制裁等外交决议时需获成员国一致同意。

伊朗称挫败美国网络战

新华社专电 伊朗逮捕30名从事反政府“网络战”的嫌疑人,称他们受到美国资助。

伊朗法尔斯新闻社13日报道,伊朗首都德黑兰检察官办公室声明,这个组织由政府反对派成立。“美国上届政府拨款资助这个组织,以针对伊朗发动互联网战争。”

声明列举这个组织的违法行:发动心理战;鼓励、组织网民参加非法集会;搜集关于伊朗核领域科学家的情报;向间谍机构传递情报;借助互联网招募成员赴伊拉克接受训练。

声明说,这个组织在伊朗境内的大部分成员已遭逮捕。伊朗要求国际刑事警察组织协助,逮捕这一“网络战”组织住在美国的成员。

美国尚未就这一事件作出回应。

伊朗政府先前多次指责美国等国暗中支持伊朗反政府势力,企图破坏伊朗政治稳定。美方予以否认。

决定从法进口4艘

“西北风”两栖攻击舰

俄外购武器引非议

作为世界武器出口大国,俄罗斯决定从法国进口4艘“西北风”两栖攻击舰,双方正加紧谈判。军事分析师认为,俄罗斯在全球军火市场的地位与苏联相比不可同日而语,近年来呈现下滑趋势。要想保住现有地位,俄罗斯必须与别国增强合作,升级武器技术,不能“只卖不买”。

“西北风”级两栖攻击舰长199米,宽32米,满载排水量2.13万吨,最多搭载16架中型或重型直升机,包括NH90运输直升机或“虎”式攻击直升机。这种攻击舰还可搭载坦克和数百名士兵,战时可快速投送作战力量。两栖攻击舰单价4亿欧元至5亿欧元(约合5.2亿美元至6.5亿美元)。如果谈判成功,这将是俄罗斯第二次世界大战以来最大一笔军火进口。

这项军购计划引发美国不满。俄罗斯的近邻爱沙尼亚、立陶宛等北约成员国和格鲁吉亚也表示担忧。俄罗斯国内也出现反对声音。一些批评人士认为俄罗斯应自行建造同类型战舰。 王宏彬(新华社供本报特稿)

气候变暖或致鸟类体型“缩水”

北美洲多种鸟类在近半个世纪内体重下降,翼长变短。专家认为,气候变化或为鸟类体型变小诱因。不过,目前尚无足够证据表明这一变化对鸟类有害。

生物学中有一条贝格曼定律,即在气候较暖的环境中,动物体型趋向于变小。这一定律通常适用于栖息范围跨多个纬度或经度的物种。

譬如说,与栖息在低纬度地区或低地中的动物个体相比,栖息在高纬度地区或气温较低高山区的个体体型略大。

尽管出现这种差异的原因尚不清楚,但一些科学家据此设问:为应对气候变暖,动物体型在进化中是否会变小?

为寻求这一问题的答案,瑞士苏黎

世大学乔希·范布斯柯克博士、美国卡内基自然历史博物馆研究人员罗伯特·马尔维希和罗伯特·莱伯曼决定从鸟类下手展开研究。

1961年至2007年间,数以百万计的鸟曾在隶属卡内基博物馆的一处观察点停留。研究人员测量了捕捉到的48.6万只鸟的体重,同时记录它们的翼长,即鸟类腕骨和初级飞羽末端之间的距离。

英国广播公司(BBC)12日援引范

布斯柯克的话报道:“重大发现是,北美洲不少鸟类,主要是鸣禽,体型在逐渐变小。”

在加勒比海地区、南美洲北部等热带地区过冬的鸟类,体重下降尤为明显。

不过,鸟类数量并未减少。范布斯柯克说:“尽管个体体型逐渐变小,但多数鸟类的生存状况良好。”

研究表明,北美鸟类遵循贝格曼定律,身体变小以适应全球变暖。

气候变暖为何会引起鸟类身体变小

至今尚无定论。

生物学家最初认为这是因为体表面积与体积比例较大有助于鸟类在较暖气候下生存。但越来越多的人认为,体型变小可能是它们基于受气温影响的食物链情况和新陈代谢速率发生变化而作出的反应。

研究人员说,要进一步确定这种进化趋势以及其它动物是否也有类似倾向,仍需大量数据支持。

韩玉(新华社供本报特稿)



阿富汗坎大哈连环爆炸死伤100多人

新华社喀布尔3月14日电 (记者王岩 张宇)阿富汗警方14日说,13日晚发生在阿南部坎大哈省首府坎大哈市的连环爆炸袭击已造成35人死亡,另有约70人受伤。

13日晚间,4名自杀式袭击者针对坎大哈市监狱、警察局、当地市场的一处招待所,以及一座清真寺发动连环爆炸袭击。此前报道说,13日连环袭击造成27人死亡,包括4名自杀袭击者。

另据阿富汗政府官员14日说,坎大哈市当天上午再度发生炸弹袭击事件,致使包括4名巴基斯坦人在内的5名平民受伤。

塔利班已宣称对这起连环爆炸袭击负责,称这次袭击事件是对北约和阿富汗联军近期在坎大哈邻省赫尔曼德省马尔贾地区发动的军事行动的报复,也是对美国军方声称将在坎大哈省展开军事行动的警告。

另据阿富汗政府官员14日说,坎大哈市当天上午再度发生炸弹袭击事件,致使包括4名巴基斯坦人在内的5名平民受伤。

新华社发(梅拉德摄)

30名塔利班成员向阿富汗政府投诚

3月14日在阿富汗西部赫拉特省信丹德地区,阿政府官员(左一)接收塔利班成员上缴的武器。

阿富汗官方当天说,30名阿富汗塔利班成员当天在这里向当地政府缴械投诚。

新华社发(梅拉德摄)

新华社喀布尔3月14日电 (记者王岩 张宇)阿富汗警方14日说,13日晚发生在阿南部坎大哈省首府坎大哈市的连环爆炸袭击已造成35人死亡,另有约70人受伤。

13日晚间,4名自杀式袭击者针对坎大哈市监狱、警察局、当地市场的一处招待所,以及一座清真寺发动连环爆炸袭击。此前报道说,13日连环袭击造成27人死亡,包括4名自杀袭击者。

塔利班已宣称对这起连环爆炸袭击负责,称这次袭击事件是对北约和阿富汗联军近期在坎大哈邻省赫尔曼德省马尔贾地区发动的军事行动的报复,也是对美国军方声称将在坎大哈省展开军事行动的警告。

另据阿富汗政府官员14日说,坎大哈市当天上午再度发生炸弹袭击事件,致使包括4名巴基斯坦人在内的5名平民受伤。

新华社发(梅拉德摄)

塔利班已宣称对这起连环爆炸袭击负责,称这次袭击事件是对北约和阿富汗联军近期在坎大哈邻省赫尔曼德省马尔贾地区发动的军事行动的报复,也是对美国军方声称将在坎大哈省展开军事行动的警告。